

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

Από την βουλευτή της μίας ημέρας και τον «τιμωρό» της λίστας, στο «13άρι» της πρωθυπουργίας

Το 2012 ήταν μία χρονιά γεμάτη από γεγονότα, και κυρίως μια χρονιά που σημάδεψαν την Ελλάδα πολλές ραγδαίες πολιτικές και οικονομικές κυρίως εξελίξεις. Κάνοντας μια αναδρομή στη χρονιά που έφυγε σας παρουσιάζουμε τα δέκα συν ένα πρόσωπα του 2012, προσωπικότητες οι οποίες έκαναν αίσθηση και η παρουσία τους διόλου απρατήρητη πέρασε.

10) ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΙΚΡΑΜΜΕΝΟΣ, Ο «ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ» ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ο Παναγιώτης Πικραμμένος διετέλεσε υπηρεσιακός πρωθυπουργός της Ελλάδας ανάμεσα στις δύο εκλογικές αναμετρήσεις. Στις 16 Μαΐου 2012, έλαβε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια την εντολή σχηματισμού υπηρεσιακής κυβέρνησης για να οδηγήσει τη χώρα σε εκλογές.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας ορκίστηκε Πρωθυπουργός, ενώ στις 9 Ιουνίου 2012, δήλωσε με επιστολή του ότι παραιτήθηκε από τη λήψη των μνησίων αποδοχών του ως Πρωθυπουργός για τη διάρκεια της

θτείας του. Κανένας άλλος πολιτικός δεν έχει κάνει κάτι τέτοιο, πλην προέδρου Δημοκρατίας.

9) ANNA ΒΑΓΕΝΑ, Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΗΣ ΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ

Για πρώτη και τελευταία φορά ανέβηκε στο βήμα της Βουλής, τον Φεβρουάριο του 2012 η ανεξάρτητη βουλευτής Άννα Βαγενά, η οποία τράβηξε όλα τα βλέμματα πάνω της λέγοντας τα πράγματα όπως είναι. «Περπατήστε σας παρακαλώ μια μέρα, αφήστε τα αυτοκίνητα για να δείτε την Αθήνα που ντριπόμαστε για την εικόνα της. Νιρέπομαι όταν βλέπω τουρίστες. Πού τους καλούμε να έρθουν. Ποιος την καίντισε έτσι;» είπε. Μεταξύ άλλων, η κα Βαγενά προειδοποίησε ότι έρχεται μεγάλη κοινωνική έκρηξη και κάλεσε όσους έχουν λίγη ευαισθησία να προσέξουν.

Η κα Βαγενά, αντικατέστησε την Πέπη Ζούντη, βουλευτή Α' Αθήνας, όταν εκείνη παραιτήθηκε, πριν την ψήφιση του μνημονίου 2. Η κα Βαγενά καταψήφισε και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου τη διέγραψε.

8) ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΠΟΥ «ΣΙΓΟΚΑΙΓΕΤΑΙ» ΚΑΙ ΤΟ NON PAPER

Στις 24 Φεβρουαρίου 2012 ίδρυσε το κόμμα «Ανεξάρτητοι Έλληνες» και μέσα σε λιγότερο από 3 μήνες κατάφερε να σημειώσει διψήφιο ποσοστό στην πρώτη εκλογική μάχη του Μαΐου (10,6%). Ήταν κάτι που δεν περίμενε κανείς. Στις εκλογές του Ιουνίου, η είσοδος στη Βουλή ήρθε και πάλι με μεγάλη άνεση (7,51%, 20 έδρες). Ποσοστό που για μία ακόμη φορά προκάλεσε αίσθηση.

Ωστόσο, τον Δεκέμβριο άρχισαν να εμφανίζονται τα πρώτα ρήγματα στο κόμμα, με τους βουλευτές του κόμματος Χρήστο Ζώνη και Κώστα Μαρκόπουλο, να επιτίθενται στον πρόεδρό τους. Αμέσως μετά, ξεκίνησαν μαζικές αποχωρήσεις από το κόμμα: Στις 11 Δεκεμβρίου 2012, ο Χρήστος Ζώνης, ο Γιάννης Μανώλης και ο Δημήτρης Σταμάτης ανακοίνωσαν την παραίτησή τους από το κόμμα.

Στις 12 Δεκεμβρίου 2012, ο Μιχάλης Γιαννάκης ανακοίνωσε την αποχώρησή του από τους Ανεξάρτητους Έλληνες. Στις 13 Δεκεμβρίου 2012, ο Γιάννης Κουράκος και ο Κώστας Μαρκόπουλος ανεξαρτητοποιήθηκαν από την Κοινοβουλευ-

τική Ομάδα του κόμματος και αποχώρησαν από το κόμμα εν γένει. Στις 14 Δεκεμβρίου 2012, την παραίτησή του ανακοίνωσε, ο πρόεδρος του Συντονιστικού Γραφείου Νεολαίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων, Μπάμπης Αποσκίτης.



10

ΒΟΥΛΑ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ το tweet που έφερε τον αποκλεισμό

7

«Τα κουνούπια του Δυτικού Νείλου που έχουν εμφανιστεί ακόμη και στην Ελλάδα, μπορούν να τρώνε σπινθηροειδή φαγητό, λόγω των πολλών Αφρικανών που ζουν στη χώρα μας». Αυτό ήταν το σχόλιο της πρωταθλήτριας στο τριπλούν Βούλας Παπαχρήστου που προκάλεσε θύελλα αντιδράσεων λίγες ώρες πριν την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων του Λονδίνου, και που τελικά έφερε την αποβολή της από την ελληνική ομάδα.

Η δημοσίευση αυτή ήταν παράλληλη της ειδησεογραφίας που υπήρχε εκείνο το διάστημα στην Ελλάδα, σχετικά με την εμφάνιση του ιού του Δυτικού Νείλου και την προσβολή τουλάχιστον πέντε ατόμων και τον θάνατο ενός. Το «πιπίσιμα», που χαρακτηρίστηκε αιχμές από την ίδια καθώς, όπως είχε δηλώσει, ήταν ένα άκομψο αστείο και για το οποίο αργότερα ζήτησε συγγνώμη, καταδικάστηκε από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή ως κάτι που ήταν αντίθετο προς τις

ολυμπιακές αξίες και τα ολυμπιακά ιδεώδη.

Η ανάκληση της συμμετοχής της από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, χωρίς να προηγηθεί ενημέρωσή της, ώστε να υπάρξει πιθανή απολογία της, έφερε αντιδράσεις, τόσο από τα κόμματα όσο και από Έλληνες πρώην αθλητές του στίβου και καλλιτέχνες. Μάλιστα, αλαλούμ επικράτησε και στα κοινωνικά δίκτυα με τους χρήστες να ανταλλάσσουν τις απόψεις τους για το θέμα.

Το θέμα, έχοντας λάβει πολιτικές προεκτάσεις, συνδέθηκε και με την ανταλλαγή ηλεκτρονικών μηνυμάτων, στον ίδιο ιστότοπο κοινωνικής δικτύωσης, μεταξύ της αθλήτριας και του βουλευτή του κοινοβουλευτικού κόμματος Χρυσή Αυγή, Ηλία Κασσιδιάρη. Τέλος, σημειώνεται πως το tweet της Β. Παπαχρήστου πήρε το «αργυρό μετάλλιο» στη λίστα με τα δέκα χειρότερα «πιπίσιμα» του 2012 του περιοδικού «Time».

